

САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ НА ПРОИЗВОДСТВЕ КОВАТЬ ПОБЕДУ НАД ВРАГОМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Знамя Ильича

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 75 (774) || 9 августа 1941 г. || 7-й год издания

Суббота || Цена 10 коп.

РАБОТАТЬ ВДВОЕ—ВТРОЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНЕЕ

Доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот, все вооруженные силы Советского Союза наносят врагу удар за ударом. В боях с германским фашизмом советские люди, движимые одним стремлением—одержать победу над разбойничими ордами, проявляют беспримерные образцы мужества и геройства. Лучшие из лучших, храбрейшие из храбрых удостоены наивысшей награды—звания Героя Советского Союза, награждены орденами и медалями.

С именем великого Сталина бойцы, командиры и политработники героической Красной Армии и Военно-Морского Флота громят и будут громить врага—озверевшие фашистские банды. Удары будут крепнуть ежедневно, ежечасно до тех пор, пока коричневая чума—фашизм—не будет окончательно уничтожена. Патриоты социалистической родины от мала до велика горят одним желанием, объяты одним стремлением—как можно быстрее и лучше выполнить заказ своего вождя, перестроить всю нашу работу на военный лад. Все подчинить интересам фронта и задачам разгрома ненавистного врага.

С величайшей энергией работают трудающиеся на нужды фронта. Советские люди прекрасно осознают, что от усилий каждого из них зависит увеличение производства военного вооружения: винтовок, пулеметов, орудий, патронов, снарядов, самолетов, танков—всего, что требуется для уничтожения гитлеровских стервятников. Работать за двоих, за троих—к этому стремятся наши рабочие, инженеры и служащие на фабриках, заводах, рудниках, колхозники и рабочие сельского хозяйства на социалистических полях.

Формовщики чугунолитейного цеха Гурьевского металлургического завода тт. Ускова, Апченков ежедневно выполняют по две—три нормы. Срочные заказы, на которые требуется три—четыре дня, выполняют на двое суток раньше. Стахановец-токарь механического цеха тов. Старченков один работает на двух станках, одновременно обучает ученика токарному делу.

Коллектив золотничников артели имени XVII партсъезда, учитывая важность строительства одного из объектов, постановил построить этот объект во внекурочное время. При этом члены артели проявляют образцы исключительной сознательности и самоотверженности.

О продлении торгового соглашения между СССР и США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен письмами между послом Союза ССР в США т. К. А. Уманским и исполняющим обязанности Государственного секретаря США г. Соннером Уэллем о продлении действующего между СССР и США торгового союза.

Трудиться, трудиться и трудиться не покладая рук—таково требование нынешнего момента. Работать самоотверженно, выполнять заказы фронта в минимальные сроки, не жалеть сил ради победы над врагом—долг каждого советского патриота.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши войска вели упорные бои с противником на кексгольмском, смоленском, белоцерковском направлениях и естонском участке фронта.

На остальных направлениях и участках фронта крупных боевых действий не велось.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям и артиллерии противника на различных участках фронта. За 5 августа уничтожено 14 немецких самолетов. Наша потеря 7 самолетов.

Бойцы и командиры соединения полковника Тишинского разгромили одну из немецких дивизий «СС», носящую название «Годен-кофедивизон». Передаем некоторые подробности разгрома этой гитлеровской дивизии.

О прибытии новой немецкой дивизии на восточный фронт командование советской части узнало в тот же день. Рано утром лейтенант Савельев, возглавлявший группу красноармейцев-разведчиков, захватил в плен немецкого ефрейтора Людвига Штиммлер, на петлице которого был изображен череп с перекрещенными костями.

Механик обогатительной фабрики Салагирского цинкового рудника Иван Андреевич Владимиров внес предложение: без остановки фабрики провести реконструкцию с минимальным капиталовложением. По ориентировочным подсчетам это предложение дает экономию до 70 тысяч рублей в год, не считая того, что этим освобожден также от выполнения заказа завод-изготовитель. Таких патриотов социалистической отчизны, как Владимиров, которые готовы сделать все для того, чтобы уничтожить фашизм, в нашей стране десятки, сотни тысяч. Весь двухсотмиллионный народ неукротим в стремлении раздавить гитлеровскую гадину, и под напором народа-богатыря никакой враг не устоит.

Мы располагаем неисчерпаемыми резервами повышения производительности труда. Следует только еще больше напрячь силы, множить ряды многостаночников, увеличивать совмещение профессий. Всемерно поощрять и оказывать необходимую помощь изобретателям и рационализаторам производства. Принять меры к тому, чтобы обеспечить возможность работать нашим рабочим, колхозникам вдвое—втрое производительнее.

Будем же самоотверженно работать, как того требует обстановка. Обеспечим нашу родную Красную Армию всем необходимым для полного разгрома фашистских разбойников. Будем неустанно ковать в тылу победу над германским фашизмом—злейшим врагом человечества!

Вечернее сообщение 6 августа

наша бойца хладнокровно

дали фашистам подойти поближе и открыли ураганный огонь из винтовок, пулеметов, минометов и орудий.

В разгар атаки появились советские скоростные бомбардировщики, засыпавшие бомбами вражеские цепи. Когда «мертвоголовцы» дрогнули, красноармейцы бросились в штыковую контратаку и докончили разгром фашистской дивизии.

Жалкие остатки спесивых «мертвоголовцев» германское командование пыталось вывезти на автомашинах в тыл, но артиллеристы части тов. Тишинского быстро наступали убегавшую колонну и уничтожили много машин, переволненных фашистскими солдатами и офицерами. Так бесславно закончилась «психическая атака» отборной фашистской дивизии.

По уточненным данным, дивизия «мертвая голова» потеряла до

2500 солдат и офицеров убитыми

и ранеными. Огнем нашей артиллери и минометов уничтожено 30

немецких легких танков и бронемашин,

80 мотоциклов, около 500

автоматов, 90 легких и тяжелых

пулеметов и 45 минометов.

На северном фронте наша Эниская часть разгромила около

местечка К. большую группу немецких фашистов.

Враг потерял убитыми 66 солдат и 12 офицеров. Красноармейцы захватили три противотанковых орудия, 40 мотоциклов, 100 велосипедов, 5 автомашин, несколько пулеметов, различное снаряжение и ценные оперативные документы.

Летчик морской авиации Эниской

авиабригады старший лейтенант Зосимов несколько раз атаковал

фашистский бомбардировщик, направлявшийся к нашему военному

объекту. Расстреляв все патроны,

отважный летчик решил прорвать вражеский самолет, но не

дать возможности врагу сбросить

бомбы на наши воинские части.

Тов. Зосимов шасси своего самолета

ударил по крылу фашистского

самолета. Вражеский бомбардировщик потерял управление и упал

на землю. Тов. Зосимов благополучно

приземлился на своем аэродроме.

**

Во время боя за город Д. группа бойцов во главе с красноармейцем Ивановым зашла в тыл врага и установила на выгодной позиции пулемет. Под обстрел пулемета подпадала улица города, по которой отступали немцы. Метким огнем смельчаков уничтожено 80 фашистов, убегавших в панике от наступающих советских войск.

**

С первых дней отечественной войны успешно действует партизанский отряд «Истребители фашистов» под командованием директора МТС тов. III. В районе Р. отряд уже уничтожил 12 немецких обозов с продовольствием, 22 автоцистерны с горючим, вывел из строя 7 фашистских танков и 5 бронемашин, взорвал два моста и перехватил трех мотоциклистов—связистов с важными документами. На днях группа бойцов этого отряда под командованием колхозного бригадира Н. совершила смелый налет на захваченное немцами село З. Перебив находившийся в селе отряд штурмовиков, партизаны обнаружили 12 немецких солдат, запертых в уцелевшем здании склада МТС. Из допросов установлено, что все арестованные немецкие солдаты являются участниками бунта второй роты 116 пехотного полка германской армии. Солдат Карл Шефер показал: «Бунт произошел 8 дней назад на почве голода и грубого обращения с нашими офицерами. Нашу роту окружил и разоружил полк «СС». Около 10 наиболее активных бунтовщиков были расстреляны. Нас предали военному суду и везли в тюрьму для расправы».

Отважно действует партизанский отряд, руководимый секретарем сельского совета тов. К. На днях партизаны устроили засаду и захватили 3 легких немецких танка, отставших от колонны. Получив сообщение о передвижении фашистской мотогруппы, партизаны атаковали ее, использовав при этом захваченные танки. Уничтожено 11 автомашин, противотанковая пушка, 25 германских солдат и 5 офицеров.

Налет немецких самолетов на Москву в ночь с 5 на 6 августа

В ночь с 5 на 6 августа несколько эшелонов немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. В город прорвались одиночные самолеты, остальные, будучи рассеяны нашими истребителями и огнем зенитной артиллерии, беспорядочно сбросили бомбы далеко на подступах к Москве. Пожаров в Москве не было, разрушено несколько небольших жилых зданий. Военные объекты не пострадали. Сбито 5 немецких самолетов. Наша авиация потеряла не имела.



Колхозники угнали скот из села, занимаемого врагом.
Фотохроника ТАСС.

По страницам фронтовых газет

Воздушная вахта

Высоко в небе кружится самолет. Лейтенант Малиненко зорко всматривается в даль. Враг хитер, нужно смотреть в оба. Уже около двух часов бдительно несет он воздушную вахту. До сих пор не было ничего подозрительного. Вдруг Малиненко взмыл в небо и прибавил газ: он увидел, как внизу, выключив моторы, шли два фашистских бомбардировщика.

Подвиг капитана Матвеева

Капитан Владимир Матвеев упорно наседал на своего воздушного врага, поливал его жаркими очередями свинца. «Мессершмитт» изворачивался, огрызался, делал попытки сбить советского летчика. Ничего не выходило.

Матвеев выбрал момент, когда противник подставил свой «живот», и нажал гашетки. Но пулеметы молчат: патроны все рассстреляны.

Орлиное звено

Тройка быстроходных советских истребков выполняла боевое задание. Командир звена старший политрук Быстров обнаружил вражеский самолет, идущий бреющим полетом над лесом. В ту же секунду тов. Быстров устанции Н. обнаружил на встречном курсе вражеский бомбардировщик. Несколько быстровских пулеметных очередей — и фашистский стервятник, потеряв переднее управление, разబился о землю.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 июля старший политрук А. Быстров награжден орденом «Красное знамя».

Геройская смерть

Летчик младший лейтенант Бутенин во время одного из налетов фашистской авиации первым вступил в бой. Воздушная битва продолжалась 15 минут. Бутенин сбил вражеский бомбардировщик, затем отправил на землю второй. Но вот иссякли боеприпасы. Видя, что враг идет прямо на важную цель,

чтобы бомбить ее, Бутенин бросился на фашиста и протаранил его самолет.

Верный сын родины погиб геройской смертью. Он отдал свою жизнь, но спас важный для обороны объект. Имя героя Бутенина наш народ бережно сохранит в своей памяти.

Хладнокровие

Зенитный пулемет сержанта Гончаревича был наготове. Когда бомбардировщики противника спустились до высоты 200 метров, их встретил смертоносный шквал огня. Один из фашистских стервятников шел прямо на пулемет Гончаревича, пытаясь вывести его из строя. Длинная пулеметная очередь

Германский ультиматум правительству Виши

Как стало известно из информированных кругов, германское правительство 29 июля вручило правительству Виши ряд требований, предупредив, что оно ожидает исчерпывающего ответа не позднее 10 августа.

Германский ультиматум предусматривает создание германских военных баз в Алжире, Касабланке и Дакаре. 3 августа состоялось заседание французского кабинета министров, на котором обсуждались условия германского ультимата.

Утверждают, что заседание французского кабинета министров не дало желательных для немцев результатов. Петэн и Дарлан якобы отказались выполнить требования,

(ТАСС).

Борьба в оккупированных фашистами странах

Как передает агентство Рейтер, в Болгарии усиливаются волнения, вызванные отправкой многих болгар в концентрационные лагеря Германии.

Шведская печать сообщает, что будапештская полиция арестовала

(ТАСС).

В Действующей Армии



Перед боевым вылетом.
Фотохроника ТАСС.

В Народный фонд

Вклад горняков

С большим подъемом по всем цехам Гурьевского рудоуправления прошли митинги, посвященные обсуждению обращения кузнецких металлургов.

Выступая на митинге, рабочие, инженеры и техники рудоуправления обязались ежемесячно до конца войны вносить в народный фонд обороны однодневный заработок.

Коллективы цехов в своих решениях записали: «Для полного разгрома гитлеровской Германии отдадим все, в том числе и жизнь, если этого потребует великая отечественная война, которую ведет Советский народ с фашистскими извергами».

В. Колмаков.

Горячо откликнулись рабочие Горскиной МТС на призыв кузнецких металлургов вносить свои сбережения в фонд обороны страны.

На состоявшихся собраниях комбайнеры, трактористы и все рабочие постановили отчислять однодневный заработка в фонд обороны страны.

Первый взнос — 2 тысячи рублей — сдан в райберкассы. Сдано

также облигаций Займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года)

на сумму 1500 рублей.

Слесаренко.

Мой вклад в фонд обороны

Вношу в народный фонд обороны подаренную мне мамой золотую брошь и имеющиеся у меня 14 серебряных полтинников. Я, дочь Октября, горжусь тем, что живу в Советской стране, где детям создана счастливая жизнь. Я призываю всех ребят последовать моему примеру.

Октябринка Забелина — ученица Баритовской школы.

Ученица 1 класса Салайрской начальной школы Денисова Гая, 8 лет, внесла в народный фонд обороны свои сбережения — 77 рублей 80 коп.

Кожедубов.

Чтобы победы добиться стране, товарищ, ты должен трудиться втройне!

Сознание долга

— Великая отечественная война требует от нас всю работу перестроить на военный лад. И мы это выполняем. Рабочий коллектив стал неизвестен. В цехе большой производственный подъем. У нас нет лиц, не выполняющих нормы, а наоборот подавляющее большинство наших рабочих перевыполняет нормы, — говорит начальник цеха металлических изделий инженер т. Лупандин.

Сознавая свой долг, рабочие широки развернули социалистическое соревнование за высокую производительность труда, за полное использование оборудования.

Евдокия Журавлева, проводив своего мужа на фронт, стала работать за двоих. Кроме этого она обучает двух рабочих работать на прессах. Для этого приходит заранее в цех и объясняет своим ученикам, как нужно работать. Безды и всюду тов. Журавлева показывает пример и своей активностью увлекает всех рабочих на самоотверженный труд.

Высокие образцы в работе показывают дежурные слесари Бурковы Николай и Евдоким. Отлично ремонтируя механизмы, они в свободное время помогают другим рабочим, отправляют продукцию на склад, занимаются погрузкой и т. д.

В цехе начинает широко применяться лунинский метод работы. Рабочие Кораблев, Шидич, Суменкин, Чернышев и многие другие

сами ремонтируют свои агрегаты.

Рабочие Колпаков, Силаев и Са-моделкин — допризывники. В сентябре призываются в РККА. Готовясь быть достойными бойцами Красной Армии, они из месяца в месяц выполняют производственные задания на 150 проц. и выше. И так работают все рабочие цеха металлических изделий. В прошлом недисциплинированный прессовщик Гаврилов и тот стал систематически перевыполнять норму. В июле он выполнил план на 120 проц.

— Изменился парень. Словно переродился. И сейчас с каждым днем все выше набирает темпы своей работы, — говорит о нем начальник цеха.

Обсуждая обращение кузнецких металлургов, рабочие, инженерно-технические работники и служащие цеха постановили до конца войны отчислять однодневный заработок в народный фонд обороны страны. Многие рабочие получающие за работу во внеурочное время деньги вносят также в фонд обороны.

Коллектив цеха живет единой мыслью со всем советским народом — повысить производительность труда и оказать всемерную помощь германским воинам Красной Армии окончательно уничтожить фашизм.

Ф. Степанов.

НЕ ПОРА ЛИ НАЧАТЬ МОЛОТЬБУ?

Почти всюду в районе началась уборка ржи. На 6 августа по данным 25 колхозов сжато 293 га. Широким фронтом развернули уборочные работы сельхозартели «Боец», имени Ленина, Ново-Пестеревского сельсовета. На полях орденоносного колхоза имени XVIII партсъезда 7 августа выехал комбайновый агрегат знатного комбайнера, депутата райсовета тов. Власова. Пробная работа показала высокую производительность.

Лонов. Пора бы начать обмолот. В таком колхозе как «Красный Октябрь» сжато свыше 50 гектаров. Почему же, спрашивается, до сих пор там не пустили молотилки? Молотилки нынче будут работать с большой нагрузкой. Все они — и сложные машины и кустарки — должны быть приведены в полную готовность и пущены в ход не позднее чем через пять дней после начала косовицы.

Колхозники нашего района, как и все колхозное крестьянство, полностью решимости — досрочно с честью выполнить обязательство перед государством по сдаче зерна и других сельскохозяйственных продуктов. Это святой долг колхозов перед страной, перед Красной Армией. Задача руководителей колхозов, МТС и земельных работников — правильно организовать труд на всех видах уборочных работ. Поставить дело так, чтобы ни одного дня, ни одного часа не запаздывать с уборкой урожая, не медлить с началом обмолота.

И. Андреев.

Ответственный редактор И. БАБАНАКОВ.

Требуются Гурьевскому заготовлено рабочие — мужчины и женщины на прессовку сена. Оплата сдельная.

Заготовлено.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

С 5-го августа открывается нормальное пассажирское движение от станции Гурьевск Томской железной дороги до станции Салаир по следующему расписанию (время местное):

Поезд №	Оправление	Час. Мин.	Прибытие	Час. Мин.
51	из Салаира	8-30	в Гурьевск	9-30
52	» Гурьевска	10-30	» Салаир	11-30
53	» Салаира	20-30	» Гурьевск	21-30
54	» Гурьевска	22-30	» Салаир	23-30
	Нач.-ник Салаирской жел.-дор. ветки		Горновоний.	

9-10	августа	Клуб металлургов	Горный клуб
Звуковой художественный фильм	Профессор Мамлок	Начало сеансов: с 2-4-6-8-10 ч.	Звуковой художественный фильм
		Анонс: «Шел солдат с фронта».	Танкисты-сталинцы
			Начало сеансов: в 2-4-6-8-10 ч.
			Анонс: «Профессор Мамлок».

Зак. № 634. Тираж 4000.